

工会全年送三万岗位助力乐业江淮

本报讯 2月3日上午,2023年市总工会“工会送岗位 乐业在江淮”集中就业援助行动在吾悦广场启动。市领导赵期中、朱平、程俊华、李大松出席启动仪式。

集中就业援助行动是市总工会持续深化作风建设、为企业办实事、为群众办实事的具体举措,是高举维护职工群众合法权益旗帜、助力全市经济社会高质量发展的生动实践。2023年,全市各级工会将归集800家企业、3万个就业岗位,促进3200名人员实现稳定就业,为集中

行动期间实现稳定就业的劳动者每人赠送50元意外伤害互助保障计划。

吾悦广场活动现场,102家企业进场招聘,提供制造、房地产、教育、餐饮等行业16300个岗位,吸引数千名求职者前来,初步达成就业意向600余人。当天,寿县、凤台县、安徽(淮南)现代煤化工园区同步举行工会援助招聘会,市总工会同时举行线上招聘会,实现市县四场联动、线上线下同步招聘。

(本报记者 吴蕊)

全力帮扶企业推动项目又好又快建设

本报讯 2月3日上午,副市长陆晞前往田家庵区,先后走访调研了盛和实业、东盛友邦制药、北赵店城市更新一期、二期项目等联系帮扶的重点企业及重大项目。

在盛和实业、东盛友邦制药公司,陆晞与企业负责人开展了深入交流,详细了解生产经营、组织管理、产品研发、企业规划等情况,鼓励企业科学组织生产经营,加快信息化能力建设,积极推进煤炭副产品、矿用产品转型升级,加快医

药企业退城进园步伐,做大做强生命健康产业。在北赵店城市更新工地,陆晞鼓励企业加大复工复产力度,严格落实安全生产责任,着力提升城市形象与内涵。

陆晞指出,有关部门和田家庵区要加强协同配合,一企一策精准做好服务,要进一步优化营商环境,全面落实各项惠企政策,持续解难题、提效能、优服务,全力实现经济社会发展一季度开门红。

(本报记者 周莹莹)

营造和谐友爱良好助残氛围

助残 爱残 惠残

本报讯 为弘扬我国优秀传统文化,感受元宵节的喜庆氛围,2月3日,市残联助残志愿者们来到孤独症家长联谊会,与孤独症孩子、家长和老师们一起欢度元宵节。

元宵节又称上元节,是年后的第一个节日,主要有赏花灯、吃元宵、猜灯谜等一系列传统民俗活动。活动中,志愿者和老师们首先带孩子用黏土模拟制作元宵,然后再

用元宵面和芝麻馅给孩子们一起包元宵、吃元宵,最后制作兔年生肖灯笼,并送给每个孩子一个兔年生肖玩偶。孩子们开心地和家长分享自己亲手包的甜甜的元宵,认真地制作可爱的小兔子灯笼,在欢声笑语中,让孩子们感受到了传统文化的魅力。

此次活动,传承了元宵节传统文化,丰富了残疾人精神文化生活,有效提升了残疾人的获得感、幸福感和归属感,营造了残健互助、和谐友爱、欢乐喜庆的良好助残氛围。

(本报记者 周莹莹)

“蓝盾”专项行动保障河道平安

本报讯 记者从市水利部门了解到,毛集实验区扎实开展“蓝盾”专项行动,通过扩大巡查范围,加大巡查频次,增强执法力量及适时开展联合执法行动等强有力的措施,持续强化打击河道非法采砂工作不松劲,有力保障了河道平安。

根据《毛集实验区元旦、春节期间打击非法采砂“蓝盾”专项行动实施方案》,毛集实验区水务局抽调骨干力量强化执法,并牵头组织海事、交通、公安等部门联合开展打击河道非法采砂巡查,坚持“日常巡查+突击行动+联合执法”相结合的方式,加强对重点河道不定期、不定时的巡查,始终保持了打击河道非法采砂行为高压态势。同

时,结合区域工作实际,毛集实验区进一步加大宣传力度,通过发放宣传单页、拉横幅、执法宣传车广播宣传等方式,向群众宣传了非法采砂的危害,动员人民群众积极举报河道非法采砂等水事违法行为,共向沿淮群众分发《致广大人民群众的一封信》200余份,横幅10条,组织执法船、执法宣传车开展水陆广播宣传共计30车(船)次,推动形成了人人参与、群众自觉支持打击河道非法采砂的良好局面。毛集实验区还开通举报电话,有效地拓宽岸上线索来源渠道,形成了强大威慑力,有效遏制了非法采砂行为,为保证河道长治久安打下了坚实基础。

(本报记者 苏强)

以发展促振兴当好群众“贴心人”

本报通讯员 闪玉玉 耿文娟 本报记者 刘银昌

自驻村工作开展以来,凤台县关店乡周庄村驻村工作队聚焦党建“中心点”、产业“关键点”、民生“落脚点”,以点带面谋发展促振兴,不断提高周庄村群众的获得感、幸福感、安全感。

聚焦党建“中心点”,筑基强本聚民心。关店乡周庄村驻村工作队充分发挥党建引领作用,着力提升党支部组织力,以“党建强”促进“发展强”为工作路径,以党史学习教育为抓手,严格落实“三会一课”、组织生活会、主题党日等制度,定期开展重温入党誓词、廉政警示教育等活动,进一步强化支部功能。采取“引进来讲、走出去看、静下来学”模式,邀请淮南市林业局农技专家、园林技术专家到村授课,组织村“两委”成员、致富能手到淮南市、长丰县等有产业发展的地区学习先进经验、发展模式和种植技术。坚持以“抓班子、强队伍”为根本,2022年积极培养入党积极分子,设立党员示范岗,开展志愿服务,不断增强基层党组织战斗力和凝聚力。

聚焦产业“关键点”,项目引领促发展。关店乡周庄村驻村工作队依托农业种植优势,以扩大产业种植范围为抓手,不断增加村级集体

经济收入和村民的幸福指数。利用财政扶持资金50万元,经过“四议两公开”程序,周庄村驻村工作队决定试种红花生3亩、薄荷30亩,实现2022年村级集体经济收入增加5万元。下一步周庄村将充分利用土地托管经营模式,扩大红花、薄荷、白术等中药材种植面积,鼓励村民积极参与,驻村工作队提供技术支持,努力实现集体强、村民富的目标,为乡村振兴助力。同时,周庄村驻村工作队将持续推行“党支部+合作社+农户”发展模式,形成草莓、阳光玫瑰、车厘子等水果特色产业种植项目布局,多措并举促进产销对接,真正实现产业兴旺、乡村振兴。

聚焦民生“落脚点”,双管齐下惠民生。关店乡周庄村驻村工作队坚持以民为本,在加强基础设施建设的同时促进新时代文明实践建设。通过年初制定为民办事“三个清单”,计划对村庄周边道路两侧和空地进行绿化,通过积极向上级争取资金、研究方案,和村委会共同商讨后,从淮南市林业局争取到专项资金5万元,委托凤台县苗圃技术人员已在周庄村道路绿化进行规划设计。

我们的节日·元宵

自制灯笼猜灯谜

2月3日上午,市博物馆启动“我们的节日·元宵”传统习俗体验活动。市博物馆一至三楼公共区域都悬挂着五彩斑斓的灯笼,这是博物馆组织孩子们自制并提前挂上的,每只灯笼都藏着趣味十足的灯谜,揭开谜题并顺利答对三道题便可以获得元宵节特别奖品。据悉,该活动持续至2月5日,三天时间里吸引了许多家长和孩子参与,既弘扬了中华优秀传统文化,又营造了欢乐的节日氛围。

本报记者 朱庆磊 摄



文化大餐闹元宵

2月3日上午,由谢家集区新时代文明实践中心主办,区妇联及驻村工作队承办的元宵闹元宵文艺汇演在杨公镇汤王村举行,精彩节目轮番上演,演出现场热闹非凡,乡亲们在家门口感受到了元宵佳节闹新春的喜悦,营造了欢乐祥和、喜庆热烈、文明向上的节日氛围。

本报通讯员 秦龙 本报记者 苏强 摄

多彩活动庆佳节

本报讯 连日来,凤台县举办形式多样的主题活动,闹元宵、庆佳节,丰富城乡群众节日文化生活。

该县团委联合县委宣传部、县文明办在顾桥镇临湖村组织开展“猜灯谜、庆元宵”活动,青年志愿者们现场设置猜灯谜区和套圈区,吸引了众多村民积极参与。猜灯谜活动气氛热烈,灯谜种类繁多,随处悬挂的灯谜涵盖了生活常识、科普知识、文化知识等,有猜字、猜成语、猜人名、猜地名,既具娱乐性,又兼具知识性。大家或仰头读谜面、或驻足思考、或相互讨论,猜中谜底后兴奋地到兑奖处领取奖品,现场一片欢声笑语,在欢度元宵中学到了新知识。民俗游戏套圈区异常火爆,孩子们有序排队,跃跃欲试,套圈数量多者赢得奖励,反之亦会收获鼓励。圆圈从手中抛出,套中心想之物,寓意着心想事成、团团圆圆。

为了让老人们感受到浓浓的节日氛围和独特的传统文化魅力,凤台县文明办、县残联联合城关镇在凤凰花园社区老年助餐点开展“我们的节日·精神的家园”——“情暖元宵、志愿助老”送祝福活动。志愿者们熟练地搓汤圆,老年助餐点内的工作人员将汤圆下入锅中,十几分钟后,香甜软糯的汤圆就出锅了。志愿者们将一碗碗香甜的汤圆送到就餐老人面前,老人们高兴地说:“今天很开心,感谢志愿者们为我们送汤圆。”随后,开展了猜灯谜活动,在一片欢声笑语中,有的老人猜对了,志愿者们及时把礼品送给老人作为奖励,现场充满了欢声笑语。

凤台县直机关工委开展做灯笼、猜灯谜活动。经过一系列的“组、折、穿、贴”,一盏盏古朴典雅的宫灯、形象逼真的莲花灯、可爱活泼的兔子灯纷纷呈现在大家眼前,生动形象,寓意吉祥。猜灯谜内容涉及党风廉政建设、党史知识、生活常识等,寓教于乐的猜灯谜形式,激发了大家的答题热情,现场气氛活跃,笑声不断,随着一个个谜题解开,现场气氛不断推向高潮。

通过一系列活动,弘扬了中华民族传统文化,营造了浓厚的节日氛围,树立了文化自信,凝聚了砥砺奋进的正能量。

(本报记者 贾静 本报通讯员 常开胜 花明)

产销两旺冲刺“开门红”——淮南白蓝企业集团一线生产见闻

本报记者 李东华

新春走基层

新年新气象,企业生产忙。新年刚过,淮南白蓝企业集团迅速进入“撸起袖子加油干”模式,忙生产、赶订单,生产线上的员工紧张而忙碌,生产秩序有条不紊。

2月3日上午,在淮南白蓝企业集团粉丝生产车间,工人们正在熟练地分拣、称重粉丝,再送入机器进行高温定型、干燥;在公司包装车间,生产设备全速运转,工人们正在生产线上封装淮南牛肉汤方便制品,经过打包装车,一箱完整的淮南牛肉汤方便食品就此诞生。

王芹是包装车间工人,封装流水线

上的每一个步骤,她都了然于心。“我在这里已经干了10年多了,家离得不远,平时能够照顾家,收入也不错。”她一边熟练地干着手上的活儿,一边笑着告诉记者。

“年后,我们公司也是加紧生产赶订单,生产淮南牛肉汤方便制品的红薯粉丝生产线、加工包装生产线、预制菜系列产品生产线均全面复工生产,全力以赴满足市场需求。”白蓝企业集团负责人说。

预制菜是指以农产品、畜禽、水产品等为原料,配以各种辅料,经预加工而制成的成品或半成品菜,具备便捷、新鲜、健康等特点,丰富的菜品选择和灵活的烹饪、食用方式能够满足不同人群对食材的不同需求。在白蓝企业集团的淮南牛肉汤中央厨房展厅内,记者看

到,淮南牛肉汤及配套的预制菜产品琳琅满目。白蓝企业集团技术总监刘同革介绍说,近年来,公司推出了淮南牛肉汤配套的几十个品项的预制菜系列,其中主打产品冷鲜淮南牛肉汤牛肉锅、牛杂锅,精选牛肉、牛骨、红薯淀粉等优质原料,采用复合酶解、真空浓缩、冷冻老化等先进的食品工艺精制而成,产品最大限度保持淮南牛肉汤的风味和营养,原汁原味、香辣适口,营养价值极高,产品上市以来,深受广大消费者的喜爱,去年荣获国家预制菜协会颁发的产品金奖。

近年来,电子商务为淮南牛肉汤多元化营销注入了新活力,白蓝集团在多个电商平台开设了专业店铺,销售淮南牛肉汤系列和淮南特色食品。在白蓝集团电商运营中心,记者看到一箱箱的淮

南牛肉汤产品正在装车。“2023年以来,公司电商也迎来了开门红,截至目前,订单量已经突破了4万单。”公司电商总监马爱君介绍说。

“在不久前召开的市十七届人大三次会议上,《政府工作报告》提出加快发展特色产业,做好‘土特产’文章,聚焦淮南牛肉汤、八公山豆腐等特色产业,量身定制政策措施,强化资源整合、文化植入、品牌推广,推进标准化、品牌化、规模化发展。政府的重视与扶持,为淮南牛肉汤产业发展带来新机遇。”该集团负责人表示,立足毛集实验区的旅游资源,公司正在打造乡村振兴兴馆,既有淮南牛肉汤的现场体验品鉴,又有地方特色农产品集中展示,计划3月份正式开馆,助力淮南牛肉汤产业发展之路越走越宽阔。

游乐安全大于天

特约撰稿 柏松/文 本报记者 张越/图



电源、零部件进行检查,每月对大型设备进行定期检测,维护保养。

来到“高空飞翔”游乐项目,游乐场工作人员帮助游人系好安全带,进行安全检查后,按下确认按钮,随后撤离现场,待安全铃声响起,游乐设备方才

启动。

“我们重点检查游乐园特种设备‘三落实’、‘两有证’、‘一检验’、‘一预案’情况。”在游乐园监控中心,执法支队有关负责人查阅了值班情况记录表,查验了调度、指挥、应急系统运转情况,督促大

型游乐设施使用单位落实安全主体责任,保障群众游乐安全。

同时,市场监管综合行政执法支队也提醒广大市民,进入游乐园后,要看清警示标志,阅读注意事项,选择适合自己的项目。